

МОСКВА, КРЕМЛЬ
**Председателю Совета Министров СССР
 Товарищу СТАЛИНУ
 Иосифу Виссарионовичу**

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы, колхозники и совхозы Грузинской ССР перевыполнили взятое на себя обязательство по заготовке и сдаче государству сверх плана 45 тысяч центнеров винограда. По состоянию на 5 ноября 1948 года сдано государству сверх годового плана 72.580 центнеров винограда. Всего в текущем году заготовлено винограда на 99.500 центнеров больше, чем в 1947 году.

Секретарь ЦК КП(б) Грузии К. ЧАРКВИАНИ
 Председатель Совета Министров Грузинской ССР З. ЧХУБИАНИШВИЛИ
 Министр сельского хозяйства Грузинской ССР Г. АЛАВИДЗЕ
 Министр пищевой промышленности Грузинской ССР В. БАКРАДЗЕ

МОСКВА, КРЕМЛЬ
**ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР
 Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу**

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы, совхозы и крестьянские хозяйства Украинской ССР взятое обязательство сдать государству сверх плана 31 миллион 600 тысяч пудов хлеба выполнили с честью.

Сдано лучшей продовольственной культуры — пшеницы на 180 миллионов 607 тысяч пудов и ржи на 45 миллионов 12 тысяч пудов больше, чем в 1947 году. В сравнении с 1940 годом сдано пшеницы больше на 98 миллионов 710 тысяч пудов, ржи на 77 миллионов 400 тысяч пудов. Сдача хлеба в счет натуроплаты, заработной платы, продолжается. Секретарь ЦК КП(б) Украины Н. ХРУШЕВ
 Председатель Совета Министров Украинской ССР Д. КОРОТЧЕНКО
 Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Украинской ССР В. КАЛАШНИКОВ
 Министр сельского хозяйства УССР Г. БУТЕНКО
 Министр совхозов УССР Н. КАЛЫЧЕНКО

МОСКВА, КРЕМЛЬ
**ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР
 Товарищу СТАЛИНУ И. В.**

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы, колхозники, совхозы и подсобные хозяйства Московской области досрочно выполнили государственный план заготовки животного масла и молока. Сдано государству на 28.250 тонн молока и на 8.235 пудов животного масла больше, чем в 1947 году. План заготовки и выработки животного масла выполнен на 246 процентов. Головной план закупа молока и молочных продуктов в Москву выполнен на 118 процентов.

Заготовка молока и животного масла продолжается. Среди районов области развернулось социалистическое соревнование за сверхплановую сдачу масла и молока государству. Секретарь МК ВКП(б) ПОПОВ
 Председатель исполкома Мособлсовета БУРЫЛИЧЕВ

МОСКВА, КРЕМЛЬ
**ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР
 Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу**

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Армянской ССР выполнили государственный план заготовки винограда. Сдано государству винограда на 71.200 центнеров больше, чем в 1947 году.

Заготовка винограда продолжается. Секретарь ЦК КП(б) Армении АРУТИНОВ
 Председатель Совета Министров Армянской ССР КАРАПЕТЯН
 Министр сельского хозяйства Армянской ССР КАЗАРЯН
 Министр пищевой промышленности Армянской ССР МАРДЖАНИЯ

МОСКВА, КРЕМЛЬ
**ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР
 Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу**

Дорогой наш Иосиф Виссарионович!

Рабочие, работники, инженеры, техники и служащие угольных шахт Ворошиловградской области в своем письме обещали Вам выполнить государственный план 1948 года и дать сверх плана 150 тысяч тонн угля. Готовясь достойно встретить всенародный праздник — 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, счастливы доложить Вам, что горняки нашей области по своим комбинатам досрочно завершили выполнение месячной программы и на два месяца раньше срока выполнили все обязательство, выдан на-гора сверх государственного плана 152 тысячи тонн высококачественного топлива.

Движимые горячей любовью к матери-Отчизне и к Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, горняки нашей области продолжают, не покладая рук, самоотверженно трудиться над тем, чтобы к концу года дать новые десятки миллионов тонн сверх государственного плана.

Завераем Вас, товарищ Сталин, что шахтеры нашей области и впредь приложат все свои силы и знания к дальнейшему подъему угольной промышленности и внесут свой достойный вклад в дело выполнения пятилетки в четыре года.

От всей души желаем Вам, родной Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и долгих, долгих лет жизни на благо нашей любимой Родины. Секретарь Ворошиловградского обкома КП(б)У А. ГАЕВОЙ
 Начальник комбината «Ворошиловградуголь» В. ФАДЕЕВ
 Начальник комбината «Довбассантрацит» А. ПУЧНОВ
 Председатель обкома профсоюза угольщиков Н. ГРУЦ
 Секретарь обкома ЛКСМУ А. КОСТИН

Колхозы Качетского района обязались посеять сверх плана 500 гектаров озимых колосовых

Колхозы Качетского района выполнили план сева озимых колосовых культур на 100 процентов. В телеграмме на имя Центрального Комитета КП(б) Грузии и Совета Министров Грузинской ССР секретарь Качетского РК КП(б) Грузии тов. Давиташвили и председатель райисполкома тов. Чаркишиани сообщают, что колхозы района обязались посеять сверх плана 500 гектаров пшеницы.

Выполнение плана озимого сева по Грузии на 10 ноября 1948 г.

РАЙОНЫ	Процент выполнения плана	РАЙОНЫ	Процент выполнения плана	РАЙОНЫ	Процент выполнения плана
Кутанский	100,0	Квемо-Сванетский	109,3	Гурджаанский	84,6
Цхалтубский	100,0	Клухорский	151,6	Качетский	101,8
Самуредский	38,3	Юго-Осетинская АО	89,6	Сигнахский	102,7
Пудухидзевский	58,8	Ахалкальский	115,2	Цителкаройский	109,8
Ванский	3,5	Ахалский	100,4	Телавский	103,9
Маяковский	105,0	Алигский	75,2	Ахметский	101,3
Зестафонский	75,0	Аспиндзский	112,6	Кварельский	82,9
Чхарский	111,0	Хашурский	100,0	Лагодзский	100,5
Чхатарский	95,1	Карельский	96,5	Тбилисский	107,8
Сахерский	103,1	Горийский	93,3	Михетский	100,1
Орджоникидзевский	100,0	Каспский	84,5	Гардабанский	87,6
Онский	101,0	Боржомский	116,2	Марнеульский	77,4
Абхазский	102,7	Лухетский	100,2	Болнисский	75,1
Сагарский	100,0	Тетрикарский	97,3	Сагареджийский	90,4
		Тянетский	114,3	Дманисский	192,7

Итого по Грузии 95,9

За дальнейшее улучшение работы профсоюзов Грузии

15 ноября созывается первая межсоюзная конференция профессиональных союзов Грузинской ССР. В порядке дня конференции — доклад о решениях XIX пленума ВЦПС «Об образовании в республиках, краях и областях Советов профессиональных союзов», выборы Совпрофа Грузии и ревизионной комиссии.

На обсуждение XIX пленума ВЦПС вопрос об образовании Советов профессиональных союзов был поставлен по инициативе Центрального Комитета ВКП(б). В этом с новой силой проявилась огромная неустанная работа, которую большевистская партия, товарищ Сталин прилагают об улучшении работы наших профсоюзов.

В годы послевоенной сталинской пятилетки вместе с ростом народного хозяйства значительно увеличился численный состав рабочего класса Советского Союза. В областях, краях и республиках намного расширилась сеть профсоюзных организаций. Все шире и шире развертывается всенародное социалистическое соревнование, особенно сейчас, в результате почта москвичей, начавших борьбу за сверхплановые накопления. В новых условиях существующая структура профсоюзов оказалась уже недостаточной. Отсутствие межсоюзного органа привело к тому, что республиканские, краевые и областные комитеты профсоюзов действовали разобщенно. Это сказывалось на руководстве социалистическим соревнованием, массовом распространении опыта стахановцев, учебе профсоюзных кадров, обмене опытом профсоюзной работы.

Создание Советов профессиональных союзов поможет устранить эти и ряд других недочетов в работе профсоюзов, поднимет всю их деятельность на новую высоту. В резолюции XIX пленума ВЦПС по докладу тов. В. В. Кузнецова указаны задачи, которые возлагаются на Совпроф. Это — проведение межсоюзных мероприятий, координация совместных действий профсоюзных организаций республики, края, области, направленных на развертывание социалистического соревнования, на дальнейшее улучшение материально-бытового положения и культурного обслуживания рабочих и служащих. Особую ответственность несет Совпроф и все профсоюзные организации за дальнейшее усиление работы по коммунистическому воспитанию масс. Надо добиваться, чтобы каждый рабочий, инженерно-технический работник, служащий был активным и сознательным участником строительства коммунистического общества, воспитывать всех трудящихся в духе советского патриотизма, в духе понимания общегосударственных интересов.

Первая межсоюзная конференция профессиональных союзов Грузии соберется в знаменательный момент. Страна отпраздновала 31-ю годовщину Великой Октябрьской революции, ознаменовав ее замечательными успехами в борьбе за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года послевоенной пятилетки. Велики успехи и Советской Грузии на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Досрочно завершили головной план десятки предприятий и строки республики. С успехом развертывается борьба за 155 миллионов рублей сверхплановых накоплений, которые индустрия Грузии обязалась дать в нынешнем году. В области науки, литературы, искусства, на всех участках культурного фронта кипит большая творческая работа. Трудящиеся Грузии воодушевлены стремлением еще успешнее бороться за дальнейший подъем могущества и славы нашей любимой Родины, за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года, за осуществление задач, поставленных в докладе товарища В. М. Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Подготовка к межсоюзной конференции активизировала всю работу профсоюзных организаций Грузии. Профсоюзы республики в дни подготовки к конференции еще теснее связались с массами, самокритически оценили всю свою работу, обобщили передовой опыт, выявили недочеты. С большим подъемом, по-деловому прошли выборы делегатов на конференцию. В числе делегатов — стахановцы, командиры производства, деятели науки, литературы, искусства, партийные и профсоюзные работники. На пленумах Центральных и Республиканских профсоюзных комитетов, на которых проходили выборы делегатов, обсуждались злободневные вопросы профсоюзной работы, связанные с дальнейшим развертыванием социалистического соревнования, выполнением коллективных договоров, культурно-бытовым обслуживанием трудящихся. Этому обсуждению предшествовала большая подготовительная работа. Так, в угольных районах Грузии прошла массовая проверка выполнения коллективных договоров, после чего вопрос об этом обсуждался на пленуме Республиканского комитета профсоюза рабочих угольной промышленности.

Профсоюзные организации на местах под руководством партийных организаций провели в последнее время немалую работу. Можно, например, сослаться на опыт профсоюзной заготовки имени Кирова, в центре внимания которой стоят вопросы социалистического соревнования, распространения опыта передовиков, наглядной агитации в массах за экономию, за сверхплановые накопления. Но и на заводе имени Кирова, и на других предприятиях, где профсоюзная заготовка имени Кирова, в центре внимания которой стоят вопросы социалистического соревнования, распространения опыта передовиков, наглядной агитации в массах за экономию, за сверхплановые накопления. Но и на заводе имени Кирова, и на других предприятиях, где профсоюзная заготовка имени Кирова, в центре внимания которой стоят вопросы социалистического соревнования, распространения опыта передовиков, наглядной агитации в массах за экономию, за сверхплановые накопления.

**УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР
 О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ НАРОДНОГО АРТИСТА СССР КИНОРЕЖИССЕРУ
 ГЕРАСИМОВУ С. А.**

За выдающиеся достижения в области советского киноискусства присвоить звание народного артиста СССР кинорежиссеру Герасимову Сергею Аллолизардевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН,
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
 Москва, Кремль,
 11 ноября 1948 г.

Памятник В. И. Ленину в Изюме

ИЗЮМ (ХАРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ). 10 ноября (ТАСС). Здесь открыт памятник основателю Советского государства и организатору большевистской партии В. И. Ленину. Выше восьми тысяч трудящихся города и колхозников из окрестных сел

собрались на торжество открытия памятника. Фигура В. И. Ленина, высеченная из гранита, установлена на гранитном пьедестале. Общая высота памятника 8,5 метра.

Прибытие в Тбилиси делегации деятелей культуры Дании

11 ноября в Тбилиси прибыла делегация деятелей культуры Дании, возглавляемая профессором классической филологии Бюенгагенского университета Карстеном Хогер. В составе делегации: профессор высшей сельскохозяйственной школы в Бюенгагене Ансель Мильбергс, художник Фольмер Бендтсен, писатель и журналист Ханс Кирк, писатель Йорен Сандвад — сотрудник датской газеты «Политикен», режиссер Самуэл Бесков.

Путеобходчик предупредил крушение

БАЖЕНОVO (СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ). 10 ноября (ТАСС). Путьобходчик Баженовской дистанции Кадлов во время почтового обхода обнаружил неисправный рельс. В это время по перегону следовал скорый поезд. Владивосток — Москва. Кадлов не растерялся. Он победил навстречу поезду и быстро удвоил

Бестурбинные сельские электростанции

ВЛАДИВОСТОК. 10 ноября (ТАСС). Рабочий Пряморского отделения «Сельадлектро» — главный инженер Борисюк и инженер-гидротехник Налобин разработали проект бестурбинной гидроэлектростанции роторного типа.

Опытная установка была испытана в производственных условиях на реке Личиче, в окрестностях Владивостока. Испытания прошли успешно. Один из авторов проекта тов. П. К. Борисюк рассказал:



Москва, 7 ноября 1948 года. Демонстрация трудящихся на Красной площади. Фото А. Батазова. Фотохроника ТАСС.

50-летие Центросоюза

11 ноября в Москве состоялось торжественное заседание правления Центросоюза, посвященное 50-летию Центросоюза.

Председатель правления Центросоюза П. С. Хохлов выступил с докладом, в котором охарактеризовал путь потребительской кооперации в нашей стране. Первый организационно-хозяйственный центр был создан в 1898 году, когда потребительское общество 18 губерний России объединилось в Московский союз, переименованный в 1917 году в Центросоюз.

Только после Великой Октябрьской социалистической революции потребительская кооперация получила широкое развитие. Во всей своей работе потребительская кооперация получала огромную помощь со стороны коммунистической партии и Советского правительства. По инициативе В. И. Ленина и И. В. Сталина были приняты важнейшие решения, на основе которых развивается деятельность советских потребительских организаций.

В настоящее время Центросоюз объединяет более 4 тысяч районных союзов и свыше 28 тысяч потребительских обществ, насчитывающих 32 миллиона паищиков. Потребкооперация располагает огромной торговой сетью, ведет заготовку

и закупку сельскохозяйственных продуктов и сырья, выпускает много продовольствия и товаров широкого потребления собственного производства.

Эта деятельность кооперативных организаций особенно широко развернулась после известного постановления Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года. На основе этого постановления организации потребительской кооперации открыли в городах и рабочих поселках более 20 тысяч торговых предприятий. За девять месяцев нынешнего года они увеличили объем закупок сельскохозяйственных продуктов для городской кооперативной торговли более чем в два раза по сравнению с тем же периодом 1947 года.

Потребительская кооперация борется за дальнейшее развертывание советской культурной торговли в городе и деревне, за расширение ассортимента и улучшение качества товаров, за всемерное удовлетворение растущего спроса трудящихся, за дальнейшее снижение цен и обеспечение рентабельности своих организаций.

С огромным подъемом участники торжественного собрания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину, (ТАСС).

Три тиража

До конца года будут проведены три тиража выигрышей по государственным Государственного двухпроцентного займа 1948 года.

Политически не получившие до сих пор оплаченных ими облигаций Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, 30 ноября в Москве — шестой тираж Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа, а 15 декабря в Новосибирске — второй тираж

Путеобходчик предупредил крушение

ВЛАДИВОСТОК. 10 ноября (ТАСС). Рабочий Пряморского отделения «Сельадлектро» — главный инженер Борисюк и инженер-гидротехник Налобин разработали проект бестурбинной гидроэлектростанции роторного типа.

Опытная установка была испытана в производственных условиях на реке Личиче, в окрестностях Владивостока. Испытания прошли успешно. Один из авторов проекта тов. П. К. Борисюк рассказал:

В отличие от турбинной роторная гидроэлектростанция использует не мощность падения, а скорость течения воды. Несложная по устройству станция не требует создания дорогостоящих гидротехнических сооружений — плотин, шлюзов, водохранилищ.

Началось строительство роторных гидроэлектростанций в селе Николаевке, Иванинского района, и в селе Фроловке, Буденновского района.

